

杨元庆,从2023穿越1994

(上接2版)

唐吉河德

2023年12月20日下午,杨元庆以个人名义,向中国科学技术大学捐赠2亿元人民币,用于支持中国科大少年班学院楼建设。

几个小时之前,他当选并兼任徽商总会首任会长。

这都释放出强有力的信号:那个野心勃勃的杨元庆又回来了。

要知道,安徽制造业产业链完整,是国内重要的电子信息、新能源汽车等产业聚集地;而联想是中国最大智能化服务商之一,特别今年以来,服务器、存储、软件等细分业务线,都在快跑提速。

杨元庆还在捐赠仪式上透露:明年联想将全球率先发布支持运行个人大模型的AI PC人工智能电脑。

根据IDC数据:联想在今年三季度卖出了1600万台PC,数量居全球第一。

杨元庆在谈到母校中国科大时说:

“我读了两个学校,学的都是计算机。我觉得交大相对来说比较严谨,注重逻辑思维,学生就是为了一个好成绩,也比较听话。而科大就更自由,更开放。科大的学生雄心勃勃,而且有主见。”

在中国科大历史上,以个人名义捐赠超过5000万门槛的只有马东敏和李西廷,杨元庆的2亿元目前排名第一。

就像1994年他在科技贸易中心大楼上写下的“联想386、联想486、联想586”一样,聚光灯把他的雄心投向整个中国科大。

从1994年到2023年,无数仁人志士向着中国被“卡”住脖子的核心技术领域进攻。策略和见解各不相同,但是如果将历史拉长来看,不管是“技工贸”还是“贸工技”,最终可能都殊途同归。

弯路有时候必须要走,因为时间是有力量的。你做



1994年,联想微机事业部成立(来源:联想控股)

一个选择,当时毫无毛病,五年后发现错得离谱,十年后发现又正确无比。人无法超越自身所处的历史局限性做出选择。弯路可能不是弯路,因此也不必执着,只管向前。

记者有一次问倪光南:“您怎么看待自己被评为芯片界的唐吉河德?”倪光南这样回答:

“没做成事之前,可能都会被当成唐吉河德。”

安徽商报融媒体记者 梁巍

欢迎关注“元新闻”

“元新闻”是安徽日报报业集团旗下新媒体品牌,立足安徽,面向全国,热衷原创深度报道,重点关注财经生活领域,对社会民生、人物故事亦多偏爱。



国寿安保基金龙南质:重视长期胜率累积

适合个人养老金投资的产品逐步增加。作为国寿系自主培养的基金经理,龙南质承继中国人寿稳健投资基因,在管理FOF产品中力求通过长期胜率的累积,在追求相对收益中兼顾绝对收益平衡,从而

为投资人带来良好的持有体验。

目前,龙南质管理着国寿安保稳健养老一年持有和国寿安保养老老目标日期2030三年持有两只养老目标基金,其Y份额成功入选个人养老金理财产品目标,持续受到市场关注。

以创新致匠心 与时代同步前行

近年来我国交通规划设计领域涌现出一批专业高精尖人才,其中不乏充满创新突破精神的实干企业家。安徽博通交通规划设计研究院有限公司总经理方德志就是其中代表,他扎根行业二十余年,瞄准企业和道路桥梁行业改革发展的重难点领域和关键环节,不仅铸就一系列行业代表案例,更是在数字信息化管理探索中取得丰硕成果。

安徽博通交通规划设计研究院有限公司成立于2012年,是一家专注于工程勘察、公路、桥梁、市政道路、市政桥梁的咨询及设计的企业,在方德志的引领下,始终坚持以专业理念为主导,质量为赢,服务为先,业务覆盖全省,并逐步延伸到省外市场,平均年产值超千万。

近年来,总经理方德志承接的多个项目被誉为业界口碑案例。以2022年舒城县山七镇金鸡大桥工程项目设计为例,金鸡大桥原桥址的人行铁索桥因洪水被毁,严重困扰当地群众出行。承接项目的博通设计团队不仅要彻底解决当地因地老桥被毁所导致的出行问题,还要根据桥梁所在道路升级改造后的线形设置桥型,整个项目建设标准高,时间紧、任务重。面对挑战,方德志当机立断,将原专项设计小组分为内、外业两个小组,结合项目所在地地形环境特点,充分考虑减少占用土地指标、避免和导弹水位冲刷带来的安全风险等要求,采用桥台型式为桩基接肋台式,并通过巧妙地在漫滩设置接线路基,不仅有效降低安全风险,还彻底解决了技术质量问题。这一创新技术方案得到了合作单位的充分肯定。

善于创新,敢于创新,是方德志的本色,也是他带领团队开辟市场的特色。随着智慧交通从概念走进现实,方德志也在行业数字信息化管理探索上不断取得新突破,成功开发出道路桥梁设计图纸审查管理系统、道路桥梁设计三维立体展示软件等数字化信息系统,并得到推广应用。道路桥梁设计图纸审查管理系统主要用于道路桥梁设计图纸审查管理,将数据统一存储在服务器端,对设计数据进行浏览、编辑、保存等,方便及时直观地审查管理图纸。

方德志表示,我国作为基建强国,规划设计工作在交通建设领域的重要性不言而喻。作为资深从业者,他时刻牢记行业重任,将会一如既往地以创新致匠心,加强前沿科技研究与技术攻关,始终保持技术、管理和服务上的领先优势,助推行业创新与发展。

孙鹏煜

开展夜间巡逻 筑牢平安防线

寒冬已至,雨雪来袭,辖区居民用电、用气、用火量不断增大。为进一步做好寒冷天气的防御工作,以及保障辖区居民生活安全,近日,石塘镇各社区网格员持续开展夜间安全巡查。

社区网格员顶着寒风,以脚步丈量网格安全,重点强化在辖区内主要道路、重点区域的巡逻,加强对危房危坡、公共场所安全隐患的排查。同时广泛听取群众意见、了解群众诉求,并对反映较为集中的问题和意见及时做好记录。巡逻中网格员还加强

了对辖区防盗、防火、防漏气、防漏电等消防安全知识的宣传,并叮嘱居民多注意居住辖区的安全。

近期,石塘镇各社区网格员将持续加强严寒雨雪天气的巡查力度,及早发现并消除各类安全隐患,有效预防和减少各类事故的发生,确保居民群众生命财产安全,为居民生活架起一道安全防线。网格员通过多种方式,把服务群众作为社区工作的出发点和落脚点,共同促进社区和谐、稳定。

王晓倩

小稻米“撬动”大产业 推动乡村振兴

行春村地处芜湖市镜湖区方村街道南部,傍依青弋江下游,传统农业以水稻、油菜、蔬菜种植和鱼、虾、螃蟹养殖为主,盛产优质大米、菜油、鱼、虾、螃蟹、莲藕、茭白和菱角等农产品。

为增强村集体自身“造血”功能,近年来,行春村借着党组织领办合作社的东风成立了春振农业技术服务专业合作社,大力发展芜湖大米品牌。坚持以一产为发展基石,针对村内可用耕地多、盛产优质大米,已有烘脱一体的加工厂等优势集中火

力深化产业结构改革,推动产业快速发展,再通过对原材料的加工、包装、运输,加强村内基础设施建设、共建绿色、文明、宜居乡村等方式互为补益,相辅相成,实现“一二三”融通共进。

通过对现有土地资源进行整合,集农业生产资料供给、农作物生产技术指导、农产品销售于一体,以营销+种植的经营模式,承接公益性项目,变资源优势为经济优势,探索出一条集体与群众共赢的乡村振兴行春道路。

新蜀物业公司组织开展绩效考核方案修正讨论会

为进一步增强公司员工绩效管理,提升绩效管理效能,近日,新蜀物业公司人力资源部组织开展绩效考核方案修正讨论会。

本次讨论会,以修订绩效考核管理办法、细化考核内容为主线,重点围绕绩效考核细则、绩效实施与绩效结果应用、绩效管

理要求等,系统优化了绩效考核过程中的重点、难点。

下一步,公司将不断优化和完善绩效考核,用考核制度与员工收入挂钩,将考核制度与选拔优秀人才培养相结合,进一步激励员工干事创业的积极性。

郑健 詹伟伟